Конспект интегрированного занятия
[bookmark: _GoBack]в средней группе «Очарование осени»
Цель: Закрепить представления детей о характерных признаках осени и осенних явлениях.
Задачи:
1. Учить детей называть приметы осени, изменения в природе.
2. Продолжать развивать память, внимание, мышление через игры и игровые упражнения.
3. Воспитывать любовь к природе.
Предварительная работа:
– Наблюдения за живой и неживой природой.
– Заучивание стихов об осени.
– Составление гербария из осенних листьев и др.
Оснащение: коробка, листья осенние, ваза, голубая ткань, корзина с угощением.
Возрастная категория: 4-5 лет.
Ход ООД:
(Под спокойную музыку дети заходят в группу, становятся вокруг педагога)
Воспитатель:
Что за дети в зал спешат?
Много маленьких ребят!
Становитесь все сюда.
Все на месте?
Дети: Дааа
 Воспитатель:
 - Ребята, в нашей группе появилась необычная коробочка. 
(Дети вместе с педагогом обследуют коробку) 
Воспитатель:
 - Какая коробка? (красивая, большая, блестящая…) 
Воспитатель:
 - В такие коробки обычно кладут подарки! Давайте откроем и посмотрим, что в ней? 
(Открывают, достают осенние листья, каждый ребёнок получает по 2 листочка) 
Воспитатель: 
- Что это? (листья) 
Воспитатель:
- Какие листья по цвету? (красные, жёлтые, коричневые…) 
Воспитатель:
 - Какие это листья? (разноцветные, осенние…) 
Воспитатель:
- Давайте потанцуем с осенними листьями. 
Танец с листочками 
(дети танцуют с листочками под спокойную музыку
- Ребята, посмотрите вокруг. Что вы видите? Что необычного вы увидели в нашей группе?
(ответы детей)
-Да, наша группа украшена листьями. А где мы взяли эти листья?
Листья с веток облетают,
Птицы к югу улетают.
«Что за время года?» — спросим.
Дети: Это… (осень)
Мы украсили нашу группу листочками, потому, что на улице осень и наше занятие об осени.
Дыхательная гимнастика «Листопад» (повторить 2-3 раза) 
(Дети садятся) 
Воспитатель: 
- Ребята, осень подарила нам эти листочки. Давайте пригласим ее к нам в гости. Закройте
глаза и скажите: «Осень, осень! В гости просим!» 
(Дети проговаривают слова, закрывают глаза. Звучит колокольчик. Педагог надевает
кокошник, набрасывает пелерину – превращается в Осень). 
Осень: 
- Здравствуйте, ребята! (дети здороваются) 
- Слышала, как вы меня звали, вот и зашла к вам в гости.
А вы знаете какая погода осенью?  Какое небо?  Какие тучи?  Что делают птицы?  Как одеты
люди? Какие листья на деревьях? (Ответы детей)
Осень: А теперь отгадайте мои загадки:
Листья в воздухе кружатся,
Тихо на траву ложатся.
Сбрасывает листья сад —
Это просто. (листопад)

Стало ночью холодать,
Стали лужи замерзать.
А на травке — бархат синий.
Это что такое? (Иней)

Ветер тучу позовет,
Туча по небу плывет.
И поверх садов и рощ
Моросит холодный. (дождь)

Стало хмуро за окном,
Дождик просится к нам в дом.
В доме сухо, а снаружи
Появились всюду. (лужи)

Лист осенний долго кружит,
И его Варвара сушит.
А потом мы вместе с Варей
Дома делаем. (гербарий)
- Ребята, я предлагаю вам игру с мячом, которая называется «Осенью»
Игра: «Осенью» (с мячом)
- Кому я брошу мяч, тот отвечает на вопрос, а за правильный ответ я вам дам осенний лист.
· Листья осенью (что делают) — Листья осенью желтеют, опадают
· Дождь осенью — Дождь осенью моросит, идет и т. д.
· Урожай осенью — Урожай осенью убирают.
· Птицы осенью — Птицы осенью улетают.
· Деревья осенью — Деревья осенью роняют листья.
· Звери осенью — Звери осенью готовятся к зиме, меняют шубки.
- Молодцы, правильно ответили на вопросы, а теперь мы будем играть с нашими 
листочками.
Физминутка
Дети с листочками в руках стоят в кругу и вместе с педагогом произносят стихотворение.
Мы — осенние листочки. (Машем головой вправо-влево.)
Мы на веточках сидели. (Медленно поднимаем руки вверх, затем плавно опускаем вниз.)
Дунул ветер – мы цепочкой (Дети поворачиваются в сторону водящего.)
Друг за другом полетели. (Бегаем по комнате за водящим на носочках.)
Полетели, полетели,
И на землю сели. (Присаживаемся на корточки.)
Ветер снова набежал (Встаем на носочки, тянемся вверх руками.)
И листочки все поднял,
Повертел их, покрутил, (Кружимся вокруг себя на месте.)
И на землю опустил. (Снова садимся на корточки.)
- Молодцы! А теперь давайте соберём наши красивые листочки в букет и поставим в вазу.
Осень: 
Пришла я к вам, да не с пустыми руками. Принесла я вам подарки - картинки. Но вот беда 
сильный ветер разорвал их на мелкие кусочки. Попробуйте сложить эти картинки. 
(Раздаёт детям конверты с разрезными картинками. Дети складывают картинки с 
приметами осени) 
Дидактическая игра «Сложи картинку» 
Осень:
 - Молодцы! Все картинки собрали! Скажите, какое время года изображено на
картинках? (осень) 
- Правильно. Почему вы так думаете? (дети рассказывают, какие приметы осени  
изображены на их картинках) 
- Из нашего занятия я поняла, что осень вам нравиться.
- Спасибо большое! Мне было очень приятно. Но сейчас мне необходимо идти, ведь я еще 
не все дела сделала. (Дети закрывают глаза, воспитатель звенит колокольчиком, снимает
кокошник).
Воспитатель:
Мы ж не будем горевать
Будем с тучкою играть (педагог выносит голубой платок, дети встают в круг)
Музыкальная игра: «Кто под тучкой»
(в последний раз дети играют, педагог незаметно накрывает платком заранее
подготовленную корзину с подарками для детей)
- Ой, ребята, да здесь гостинцы от Осени! Да как много, на всех хватит.
(Воспитатель раздаёт яблоки детям).
- Ребята, наше занятие подходить к концу. Что нового вы узнали сегодня на занятии? (ответы детей)
- Давайте понаблюдаем об изменениях на прогулке.


